

Тажна успеха на бојишту је у „тенковском троуглу“

Баталјон из Ниша, опремљен најсавременијим оклопним возилима Т-72МС, има кључну улогу у Копненој војсци ВС. – У приправности због кризе на северу Косова и Метохије

Реч је о једној од најмлађих јединица Војске Србије, која, гледано из угла цивила, има помало необичан назив – Тенковски баталјон Т-72М. Ознака у имену јединице формиране крајем 2019. године, смештене на мирнодопској локацији у Нишу, односи се на савремене тенкове којима је опремљена. Реч је о самосталном баталјону директно потчињеном команданту Копнене војске.

„Баталјон представља основну маневарску снагу Копнене војске и ВС за извођење операција. Иако мала, јединица је оспособљена за брза, сме-

И у овој јединици, наравно, тежишни задатак је обука. Она индивидуална се изводи у учионицама, кабинетима и у теренским условима у близини Ниша, а колективна на полигонима широм Србије.

„У току године обавезно се реализују сва програмска гађања наоружањем оклопних јединица као и тактичке вежбе са бојевим гађањем. Циљ обуке је да се услови обучавања тенковских посада приближе што реалнијим условима у борби“, објашњава потпуковник Здравковић.

Али, због недавне кризе у вези с Косметом, ови војници су били у при-

Републике Србије и извршимо сваки постављени задатак“, каже потпуковник Здравковић.

Јединица којом командује овај официр има професионални састав, али у њој има места и за војнике на добровољном служењу војног рока који желе да се придруже строју професионалаца. Још током војног рока подносе документацију за пријем и ако испуне очекивања њихова жеља ће брзо бити остварена.

„Примера ради, војници који су завршили служење војног рока 28. фебруара ове године, примљени су у професионалну војну службу већ

„Било је неопходно да се комплетно упознају нови тенкови и да се за кратко време овлада њиховим одржавањем и употребом. Да смо успели у томе, сведоче бројна гађања и вежбе на којима смо учествовали“, истиче командант Тенковског баталјона Т-72М.

А ова јединица опремљена је тенковима Т-72МС, по којима је јединица и названа, јединственим и најмодернијим у ВС, а и на Балкану. Ови тенкови су донација Руске Федерације и испоручени су крајем 2020. и у пролеће 2021. године.

Како објашњава потпуковник Здравковић, тенкови Т-72МС су веома унапређена верзија широм света познатих тенкова Т-72 и то у све три кључне карактеристике – заштити, ватреној моћи и покретљивости – које чине такозвани тенковски троугао. Кала је реч о заштити, то се пре свега односи на експлозивно-реактивни оклоп, који чини чак 227 замењивих модула који су уграђени на телу тенка, куполи и са стране, на кумулативним штитницима. У систем заштите спада и осам бацача димних кутија чијим дејством се око тенка ствара димна завеса.

Топ калибра 125 милиметара има модернизован систем за управљање ватром, па је прецизност побољшана, за око четири сата, и то без скидања куполе.

Из топа се гађа поткалибарним, кумулативним (на даљинама до 4.000 метара) и тренутно-фугасним пројектилима (до 5.000 метара), а са овим последњим наведеним гранатама могуће је посредно гађање и на чак 10.000 метара.

„Нишанске справе поседују термовизијски канал, што олакшава гађање у ноћним и лошим временским условима, декларисана је висока ефикасност детекције и идентификације циља (тенка) по дану до десет, а ноћу не мање од три километра. Такође, тенк поседује и аутоматски трагач циља који повећава прецизност и смањује време припреме за гађање. На предњем и задњем делу тенка постоје камере које возачу олакшавају



Потпуковник Александар Здравковић

Пажљиво праћење искустава из Сирије, Нагорно-Карабаха и Украјине

– Наши тенкови су сличних карактеристика као и они који се употребљавају у кризним и ратним подручјима. Изузетно сам заинтересован за ангажовање тенковских јединица. Перманентно сам практично дешавања у Сирији, Нагорно-Карабаху и Украјини. Тактика употребе тенковских јединица много се изменила увођењем савремених средстава у наоружање. Ипак, ратови се не добијају у ваздуху, тако да је употреба тенкова неизбежна приликом извођења борбених дејстава – каже потпуковник Здравковић.

рад. У модернизованом тенку Т-72МС уграђен је мотор веће снаге, реч је о 840КС. Међак обезбеђује већу средњу брзину кретања од основне верзије Т-72, као и уштеду горива“, објашњава потпуковник Здравковић.

За крај разговора, он подсећа на актуелни конкурс за пријем у специјалне јединице ВС, али и оне отворене за попуну других јединица, који су доступни на сајту Министарства одбране.

„Нас као јединицу највише интересују они који имају жељу да стану у строј тенкиста и да обављају часну дужност припадника ВС у овом баталјону“, каже потпуковник Здравковић и позива младе да се пријаве на добровољно служење војног рока, стекну велико животно искуство, а они који то желе могу да остваре свој сан и постану професионални припадници ВС. Милан Галовић

Тенкови Т-72 на једној од бројних вежби



Фотографије Војске Србије

ла, изненадна дејства у извршавању свих наменских задатака у различитим земљишним, временским и борбеним условима. Ангажовањем Тенковског баталјона Т-72М одређује се тежиште у нападу и одбрани, јединица има кључну и одлучујућу улогу у операцијама Копнене војске“, каже за „Политику“ командант Тенковског баталјона Т-72М потпуковник Александар Здравковић.

лици да искораче из уобичајене рутине.

„Као и велики број јединица Војске Србије, део тенковског баталјона био је у повишеном степену приправности због кризе на северу Косова и Метохије. Ради се о јединици са високим степеном приправности и развоја. Потпуно смо обучени у увек спремни да одговоримо свим изазовима, претњама и ризицима по безбедност

следећег дана – првог марта“, истиче потпуковник Здравковић.

У јединици има жена, али не и у тенковским посадама јер та места подразумевају изузетан физички напор и издржљивост. Са ове временске дистанце, када се сећа оснивања баталјона, потпуковник Здравковић истиче посебну пажњу посебне разновидне селекције и одабору старешина и војника.